

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخلہ ۲۵ ستمبر بوقت صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح دس بجے کی اطلاع منظر ہے کہ رات نیند آگئی، اس وقت طبیعت بفضلہ توالی اچھی ہے۔

شرح چند سالانہ ۲۴ روپیے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵ روپیہ

رَبِّهِ الْفَضْلُ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ مِمَّا يَشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَ عَلَيْكُمْ مَقَامًا مَّجِيدًا

روزنامہ

فی پریچہ ۱۰ اگست ۱۹۶۲

۲۶ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۹ ۲۶ تبوک ۱۳۸۱ ۲۶ ستمبر ۱۹۶۲ء ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء

اجاب جماعت خاصہ توہم اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے صحت و کمال عطا فرمائے۔
آمین اللہم آمین

حترمہ سیدہ تمسوزہ بیگم رضوانی علیا

یہ ۲۶ ستمبر حترمہ سیدہ تمسوزہ بیگم رضوانی علیا کی صحت کے متعلق اطلاع ہے۔

اجاب جماعت خاصہ توہم اور التزام سے دعائیں کر کے اللہ تعالیٰ سے صحت و کمال عطا فرمائے۔
آمین اللہم آمین

ولاوت باسادات

محمود سید حضرت ایشا صاحبہ قادریہ صاحبہ امیرہ لاجپور کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶ ستمبر کو عطا فرمایا ہے۔
مولود حضرت ڈاکٹر عزیز محمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ہے۔
سیدہ ذاب مبارکہ بیگم صاحبہ کے بچہ کا نام سید محمد اللہ نصرت پاشا تجویز فرمایا ہے۔
ادارہ انفصل بر تقریب سید کے موقر بر خاندان حضرت ڈاکٹر عزیز محمد صاحب اور محرم سید حضرت ایشا صاحبہ کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کر رہے ہیں۔
اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مولود کو

اسادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سچی معرفت ہر ایک طالب حق کو مل سکتی ہے بشرطیکہ وہ استقلال سے اس راہ میں قدم رکھے

جو غفلت کرتا ہے اور صدق نیت سے اس کی جستجو نہیں کرتا وہ محروم رہتا ہے

"یقیناً یاد رکھو کہ سچی معرفت ہر ایک طالب حق کو مستقل مزاجی سے اس راہ میں قدم رکھتا ہے مل سکتی ہے۔ یہ کسی کے لئے خاص نہیں ہے۔ ہاں یہ سچ ہے جو غفلت کرتا ہے اور صدق نیت سے اس کی جستجو نہیں کرتا اس کا کوئی حصہ نہیں ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ تو ہر ایک انسان کو اپنی معرفت کے رنگ سے رنگین کرنا چاہتا ہے۔ کیونکہ انسان کو خدا نے اپنی صورت پر پیدا کیا اور اسی لئے فرمایا ہے والذین جاہلوا آیتنا لنهدنہم سبلنا میں لوگوں نے ایک عورت کے بچے کو یا یوں کہو کہ انسان کو خدا تیار کیا ہے انہوں نے خدا کو سمجھا ہے اور نہ انسان ہی کی حقیقت پر غور کیا ہے۔ انسان کیا ہے؟ وہ گویا کل مخلوقات الہیہ کی ایک مجموعی صورت ہے جس قدر مخلوق دنیا میں عیبیہ بیٹھ بکری وغیرہ موجود ہے سب انسانی قوی کی انفرادی صورتیں ہیں۔ جیسے ایک ہفت بج کوئی کتاب لکھتی چلے تو پہلے متفرق ٹوٹ ہوتے ہیں پھر انکو ترتیب دیکر ایک کتاب کی صورت میں لے آتا ہے۔ اسی طرح کل مخلوقات انسانی قوی کے خلع کے ہیں۔ گویا یہ عملی صورت بتاتی ہے کہ انسان اعلیٰ قوت کے ایک بے پس عیسائی مذہب انسانی قوت کے توہین کرتا ہے اور انکی تعظیم اور نشوونما کیلئے ایک خطرناک روک پیدا کر دیتا ہے جیسکہ وہ انسان کو خدا بنا کر اس کے خون پر نجات کا انحصار رکھ دیتا ہے۔"

(الحکم، ماہی جزوی سنہ ۱۹۶۲ء)

دوست مجھے ٹیلیفون سننے سے معذوریات فرمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
بعض دوست مختلف امور کے متعلق مجھے ہر دن جات سے ٹیلیفون کرتے رہتے ہیں۔ جب تک مجھے صحت تھی میں بڑی خوشی سے ان کے ٹیلیفون سنتا تھا اور جواب دیتا تھا۔ لیکن اب مجھے عرصہ سے میرے کان میں ٹھیک سماعت کی فرمائیت پیدا ہو گئی ہے۔ اس لئے اکثر اوقات ٹیلیفون کی بات سننے سے مجھے تھکنا ہوتا ہے اور بعض اوقات ٹیلیفون کا علم بھی بظلم کرتا ہے کہ کوئی کئی منٹ تک ٹیلیفون پر بیٹھا کرتا رہتا ہے اور میرے اعصاب پر اثر کرتا ہے۔ میں نے اپنے غلطیوں سے معذرت چاہتا ہوں کہ سچی اللہ میرے نام پر پرنسپل کالج تہ لکھی کریں۔ میں نے تم کو اطلاع دیا کہ میں نے ٹیلیفون سننے کا طریق سمجھا دیا ہے وہ ٹیلیفون کی بات سننے کے لئے تیار کریں۔

۲۴ اپنے فضل سے صحت و عافیت کے ساتھ عمر دوازہ عطا کرے۔
ذبحی و ذبیحی ترقیات سے فوٹو سے اور اپنے والدین اور تمام خاندان کے لئے آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے آمین

۴ میں اس لئے خواہ مخواہ پرنسپل کالج کے زیادہ رقم خرچ کرنا مناسب نہیں۔ سوئے اس کے کہ کوئی خاص پرائیویٹ معاملہ ہو اور ٹیلیفون کرنے والا منہ بھر کر معافیت کا ظاہر کرے۔ امید ہے دوست مجھے اس معاملہ میں معذوریات فرمائیں گے۔
جناب ہم اللہ خیر باد
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۵

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۲ء

تحریک جدید کے مطالبات - بیڑھ کی ہڈی

تحریک جدید کے مطالبات میں سے بقول میرزا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم مطالبہ یعنی سادہ زندگی ریڑھ کی ہڈی کا حکم رکھتا ہے۔ اگر ایک احمدی سادہ زندگی کے اصولوں پر قائم ہو جائے تو باقی مطالبات کی کو باہر پائنت مستحکم بنیاد پر جاتی ہے اور جس طرح ریڑھ کی ہڈی انسان کو قائم رکھتی ہے اسی طرح سادہ زندگی اس کے ہر عمل کو قائم کو قائم بنا دیتی ہے۔ سادہ زندگی صرف کھانے پینے پینے تک ہی محدود نہیں ہے بلکہ اس کا فائدہ ایک احمدی کے ہر عمل پر اثر انداز ہوتا ہے۔ گھروں کی آرائش بیاہ شادی کے اخراجات اور سادہ سامان اور دیگر رسومات میں سادہ زندگی کی عادت ہمیں اعتدال پر لے آتی ہے تو ان کو ہم نے جن باتوں کو خریدیات کے زمرہ میں رکھتا ہے وہ دراصل وہی باتیں ہیں جو سادہ زندگی کے اصولوں سے بچتی ہوئی ہوتی ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ان باتوں میں سے صرف چند باتوں کا ذکر فرمایا ہے۔ باقی باتیں سادہ زندگی کے اصول کی پیش نظر رکھنے ہوتے ہوئی نہایت آسانی سے معلوم کر سکتا ہے۔ حتمی طور سے تو ہمیں اشارے کو دے دیں اور کچھ چیزیں گمراہی ہیں۔ آگے کے ہمارا کام ہے کہ ہم ہر بات میں صحیح لکھنے خود معلوم کریں اور حقیقت یہ ہے کہ جب ایک مومن کی ذہنیت بن جاتی ہے تو وہ بغیر ارادہ کے ہی خود بخود لغویات سے بچنے کا عادی ہو جاتا ہے اور اس کی حیثیت ہر لغویات پر اس کے لئے الام بن جاتی ہے۔ مثلاً اگر اس کو سستیما سے نہ بچی روکا جائے تو خود اس کی ذہنیت ہی فوراً اس کو بنا دی گی کہ یہ لغو کام ہے اس میں مال کے ضیاع کے علاوہ وقت کا ضیاع بھی ہوتا ہے۔ اور اخلاقاً بڑا گمراہ اثر پڑتا ہے یہ ایک لغویاتی حقیقت ہے کہ جب انسان بار بار ایک خاص نقطہ نظر سے اپنے اعمال پر غور کرتا اور لغویات سے بچنے کی کوشش کرتا رہتا ہے تو قدرتی مدد کے بعد وہ بلا ارادہ لغویات سے بچنے کی قوت پیدا کر لیتا ہے۔ اسی طرح جب بار بار ایک اچھا عمل کیا جاتا ہے تو اس کی بھی عادت پڑ جاتی ہے مثلاً اگر نماز متروک شروع میں وقت پر ارادہ سے ادا کی جاتی رہے تو کچھ مدت کے بعد نماز کے

وقت پر نماز کا ذکر اور نماز کی عادت ڈالنے کے لئے اگرچہ شروع شروع میں ذرا تکلف کرنا پڑتا ہے لیکن جب عادت پڑ جاتی ہے تو خود بخود آسانی پیدا ہو جاتی ہے اور ان کی قسم کا تکلف محسوس نہیں کرتا اور نماز میں باقاعدگی پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کا عظیم فائدہ ہوتا ہے اور نہ صرف نماز میں بلکہ انسان دوسرے کاموں میں بھی باقاعدگی اختیار کر لیتا ہے اور اس کی زندگی مستحکم بن جاتی ہے۔ اسی طرح اگرچہ ہم شروع میں ذرا تکلف سے سادہ زندگی کی مشق کرتے ہیں آہستہ آہستہ سادہ زندگی کا رجحان ہماری فطرت میں نقش ہونا چلا جاتا ہے اور آخر کار جب کبھی ہم اس نشا پراہ سے ذرا سا بھی کترا کر چلتے ہیں تو فوراً کوئی طاقت ہمیں پکڑ کر مراہ مستقیم پر ڈال دیتی ہے۔ اور اس طرح ہماری تمام زندگی ایک اعلیٰ اخلاقی سطح پر قائم ہو جاتی ہے جہاں سے ہم اخلاقی رفعتوں میں پرواز کرتے ہیں اور بلندی کے مراحل طے کرتے ہوئے منزل مقصود پر پہنچ جاتے ہیں اور زندگی کے ہر عمل میں ایک تسخیر مہم کی سادگی اور اعتدال پیدا کر لیتے ہیں۔ یہی وہ ہے کہ سادہ زندگی "کوہینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز نے بنیادی جگہ دی ہے۔ اور یہ جماعت کے اراہ اور دیگر عہدہ داروں کا فرض ہے کہ وہ سب سے پہلے جماعت کی تربیت کے لئے "سادہ زندگی" کے اصولوں پر زور دیں اور بغیر رو و رعایت کے ہر فرد جماعت کا سادہ زندگی کے نقطہ نظر سے جائزہ لیں اور دیکھیں کہ وہ اپنے کھانے پینے اور پینے میں اپنی سٹیٹ کے مطابق ان طریقوں پر عمل کرتا ہے

یا نہیں جن کا ذکر بلوغت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا ہے :
 سچی بات یہ ہے کہ جب تک کوئی احمدی سادہ زندگی کے مطالبہ پر پوری طرح عبور نہیں کرتا وہ "تحریک جدید" کے دیگر مطالبات کو بھی پورا نہیں کر سکتا۔ چنانچہ آپ دیکھیں گے کہ اگر آدمی ایک سال سادہ لباس زیبور۔ علاج۔ سینما اور تماشے۔ شادی بیاہ نکاحوں کی آرائشیں و زیبائشیں تعلیم و اخراجات وغیرہ میں سادہ زندگی کے اصولوں پر عمل پیرا نہیں ہوتا اور ان باتوں کو مستقل طور پر اختیار نہیں کرتا تو وہ دوسری قربانیاں جو دیگر مطالبات پر معمول ہیں کس طرح کر سکتا ہے۔ مثلاً دوسرا مطالبہ امانت فرائض ہے۔ اگر کوئی شخص اپنی تمام امانتیں اپنے لئے لے لے کر اپنے ہر وقت کے لئے اپنے امانت فرائض میں سادہ زندگی کے اصولوں سے بچتا ہے۔ پھر تعمیر چھوٹا اور اس طرح آخری مطالبہ جو تحریک جدید کے تقاضوں میں سے ہے بغیر سادہ زندگی اختیار کرے انسان کس طرح پورا کر سکتا ہے ؟
 اگرچہ تحریک جدید کے تمام مطالبات اس پہلے مطالبہ "سادہ زندگی" پر انحصار رکھتے ہیں۔ اگر ہم سادہ زندگی کے مطالبہ کو قائم کر لیں تو باقی مطالبات کو پورا کرنا کچھ بھی مشکل نہیں رہتا اور ہم نہایت آسانی سے اللہ تعالیٰ کے اس کام کو سر انجام دے سکتے ہیں جو کام ہمیں سب سے پہلے کرنا چاہیے وہ یہ ہے کہ ہم "سادہ زندگی" اختیار کریں۔ اگر ہم اب نہیں کرتے اور اس میں کوتاہی کرتے ہیں تو پھر ہمیں سمجھ لینا چاہیے کہ ہم اس کام کے قابل ہی نہیں ہیں ہمارا انتخاب کسی غلطی پر محمول ہے۔ ہماری جگہ کسی اور کو لینا چاہیے اگر ہم یہ ادعا بھی کریں کہ ہم کو اللہ تعالیٰ نے اس کام کے لئے منتخب کیا ہے اور ان باتوں کو بھی اختیار نہ کریں جو اس کام کی ہر اہم ہے

کے لئے بنیادی اہمیت رکھتی ہیں تو یہ ہمارا ادعا سزا یا غلط ہے۔ ہم خود ہائے جھوٹے ہیں خود ہمارے اعمال اس دنیا میں ہی اعلیٰ اعلیٰ یہ شہادت دے رہے ہیں کہ ہم خود ہائے جھوٹے ہیں اس کام کے قابل ہرگز نہیں اور ہم نے دراصل اللہ تعالیٰ کے کام کی راہ روک رکھی ہے ہمیں راستہ سے ہٹ جانا چاہیے اور وہ سزا کو کام کا موقعہ دینا چاہیے۔
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم العزیز کی سب سے آخری تحریک جو ہے وہ "وقف جدید" کی تحریک ہے۔ یہ تحریک جتنی سادہ اور سب سے آسان ہے اتنی ہی اہم بھی ہے۔ اس تحریک کو چلانے کے لئے شروع شروع میں احباب کو نہ تو زیادہ دیر چھوڑنا چاہئے اور نہ اعلیٰ تعلیم کی ضرورت ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ "وقف جدید" کی تحریک بھی "سادہ زندگی" کی طرح اسلامی اخلاقی تعلیم و تربیت کے لئے بیڑھ کی ہڈی ہے۔ غریب سے غریب بھی اس میں حصہ لے سکتا ہے۔ سوائے یہ ہے کہ غریب کو نہ ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ وہ متمند سے دو متمند احمدی بھی اس سے لحاظ سے غریب ہے کہ جزوریات زندگی سے فائدہ اٹھانے اس کا نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کا ہے اور وہ اس کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں حشر کرنا ہے اس لئے جماعت میں ایمر و عہدہ کا تو کوئی سوال ہی نہیں رہتا جس طرح دو سرول کے لئے سادہ زندگی ضروری ہے اسی طرح دو متمند کے لئے ضروری ہے۔ لہذا تحریک "وقف جدید" صرف دو متمندوں کے لئے نہیں بلکہ سب کے لئے ہے اور چاہئے کہ کوئی احمدی ایسا نہ رہے جو اس میں جانی اور مالی نشتہ باقی نہیں کرتا ہے۔

"قطرہ قطرہ سے نشوونما دیا"

(از مکرر ناظم صاحب سال وقف جدید انجمن احمدیہ)
 ایک شخص احمدی تاجر دوست (جنہوں نے اپنا نام ظہر کرنا پسند نہیں فرمایا) نے وقف جدید انجمن احمدیہ کی مالی اعانت کے لئے ایک نئی تجویز ارسال فرمائی ہے جس پر سب سے پہلے انہوں نے خود عمل کرنے کا وعدہ فرمایا ہے ان کے خیال میں اگر ہر بڑھوٹا احمدی تاجر روزانہ ہر سو روپیہ کی بیکریاں ایک آنہ وقف جدید کے لئے اکٹرا کر دے تو سب سے پہلے قسطاً کوئی وقت محسوس نہ ہوگی اور سب سے پہلے بھی ایک گرانقدر رقم اکٹھی ہو جائے گی۔
 ان صاحب کا تجویز ہے کہ اس تجویز پر عمل کرنے سے وہ خود چھ سو روپے سے زائد چندہ وقف جدید کو سالانہ دے سکیں گے اور اسی طرح اگر سارے تاجروں پر عمل کریں تو وقف جدید کے لئے عام چندہ وقف جدید سے زائد ایک لاکھ روپیہ اس میں جمع ہو سکتا ہے جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ خدا تعالیٰ ان کے مال اور ان کی تجارت میں برکت دے۔
 تمام احمدی تاجر صاحب سے گزارش ہے کہ اس نیک تحریک میں شامل ہو کر خیراتہ باجورہ ہوں۔ عین یقین ہے کہ خدا کی راہ میں ہر ماہ یا ہفتہ یا آٹھ ماہ کے اموال میں کمی کرنے کی بجائے ہزاروں مزید آنے کیلئے کھینچ لانے کا موجب ہو گا۔

چند سوال اور ان کے جواب

از محترم مولانا ملک سیف الرحمن صاحب فاضل مفتی سلسلہ احمدیہ

سوال

کیا کسی بزرگ یا پیر کے ہاتھ کو بوسہ دینا جائز ہے۔

جواب

پیر کے ہاتھ کو بوسہ دینا جائز ہے۔ لیکن پسندیدہ یہ ہے کہ عام اسکا ہی طریق کے مطابق سلام اور مصافحہ پر ہی اکتفا کی جائے۔ چنانچہ ترمذی کی حدیث ہے۔

عن انس بن مالک قال قال رجل يا رسول الله الرجل منا يلقى اخواه او عديفه ايخني قال لا قال افيتزمه و يقبله قال لا قال فياخذ بيده ويصافحه قال نعم (ترمذی ۱۹۷۶)

یعنی مصافحہ اس پر بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے پوچھا کہ ایک آدمی اپنے بھائی یا دوست سے ملتا ہے کیا وہ اس کے سے جھک جائے حضور نے فرمایا نہیں پھر اس نے پوچھا کیا وہ اس سے مصافحہ کرے اور اس کو بوسہ دے۔ آپ نے فرمایا نہیں۔ پھر اس نے پوچھا کیا وہ اس سے مصافحہ کرے آپ نے فرمایا ہاں۔

ایک اور روایت میں حضور نے فرمایا۔

من تمام العیة المصافحة یعنی سلام کی تکمیل مصافحہ سے ہوتی ہے۔ (ترمذی ۱۹۷۶)

البتہ اگر پیر سے کوئی عزیز ہونے کے لئے آئے تو محبت و پیار و شفقت و تحسین۔ احترام و تکریم کے انداز میں مصافحہ کرنا یا بوسہ دینا جائز ہے۔ چنانچہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی روایت ہے کہ قدس زید بن جراحہ المدینہ و رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فی بیعی فاتاہ ففرغ الباب فقار الیہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم عرباناً یخبرونہ بالذبح ما رأیتہ عرباناً قبلہ ولا بعدہ فاعتقته

وقتہ (ترمذی ۱۹۷۶)

یعنی زمین حادثہ پیرس سے آئے اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میرے گھر پر تشریف فرما تھے۔ زید نے دستک دی۔ آپ جلدی سے شفقتاً انداز میں اپنی چادر کھینچنے ہوئے اٹھے اور زید کو گلے لگایا۔ اور اسے بیار کیا۔ اسی طرح حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا کے حلق آتے۔

کمانت اذا دخلت علیہ قاهر الیہا فاخذ بیدها فقبلها و اجلسہا فی فی مجلسہ و کان اذا دخل علیہا قامت الیہ فاخذت بیده فقبلته و اجلسته فی مجلسہا

لا ہرگز روایت ابوداؤد و شیخوۃ الاسلام یعنی حضرت فاطمہ جب بھی حضور غیر الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں آتیں تو آپ گھر سے ہوجاتے۔ اور ان کا ہاتھ پکڑ کر اسے بوسہ دیتے اور انہیں اپنے پاس مسند پر بٹھاتے اور جب بھی حضور فاطمہ کے گھر جاتے تو وہ بھی کھڑی ہوجاتیں۔ آپ کے ہاتھ کا بوسہ لیتیں اور اپنی مسند پر پانچ بٹھاتیں۔

و قد عبد القیس کے ایک رکن کی روایت ہے کہ

لما قدمنا المدینة فجللنا فتبادر من روحنا فتقبل ید رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم و رجلہ دبرنا ید ابوداؤد و شیخوۃ صفحہ ۲۰۲

یعنی جب حضور سے ملنے آئے تو جلدی جلدی اپنے پڑاؤ سے چلے اور حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے آپ کے ہاتھ اور پاؤں کو چوما۔

تاہم اس قسم کی تمام احادیث کے باوجود کسی صحیح روایت میں یہ نہیں ملتا کہ کبار صحابہ میں سے کسی نے عند الملاقات مصافحہ کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دست مبارک کو بوسہ دیا ہو۔ اس بارہ میں حضرت سید محمد علیہ السلام کا جو ارشاد ہے۔ وہ قناصے میچ موعودیں اس طرح درج ہے۔

”ایک شخص حضرت کی خدمت میں آیا اور اس نے سر پہنچے جھکا کر آگے پاؤں پر رکھنا چاہا۔ حضرت اقدس نے ہاتھ کے ساتھ اس کے سر کو دیا اور فرمایا یہ طریق جائز نہیں لہذا علیکم اور مصافحہ کرنا چاہئے“ (درد مرگت سلفی)

سوال

اگر امام الصلوٰۃ قنوت بہت لمبی کرے یا سجدہ لمبا کرے۔ غرض بہت لمبی نماز پڑھائے تو کیا مقتدی ایسے امام پر اعتراض کر سکتا ہے یا دوسرے مقتدیوں کو امام کی غلطی کی طرف توجہ دلا سکتا ہے۔ یا اگر میں قنوت بھیجا سکتا ہے۔

جواب

مقتدی امام الصلوٰۃ کی غلطی کی نشاندہی کر سکتا ہے۔ خود امام کو بھی بتا سکتا ہے اور دوسرے مقتدیوں کو بھی اس کی غلطی کی طرف توجہ دلا سکتا ہے۔ اسی طرح ہرگز میں متعلقہ حکم و رشتہ اصلاح و ارشاد یا تالیف بوقت کو بھی اطلاع دے سکتا ہے۔ یہ سب اقدامات منع نہیں۔ جیسا کہ حضرت معاذ بن جبل نے واقعہ سے ظاہر ہے۔ اور وہ واقعہ یہ ہے

عن عمرو قال سمعت جابر بن عبد اللہ قال کان معاذ بن جابر یصلی مع النبی صلی اللہ علیہ وسلم ثم یرجع فیکثر قومه فضلی الحشاہ فقرا بالبعث فانصرف الرجل فکان معاذ ینال منه قبلة النبی صلی اللہ علیہ وسلم فقال فثان ثثان فثان فثان مرارہ... و امرہ بسورین من اوسط المفصل (بخاری)

یعنی حضرت جابر کہتے ہیں کہ معاذ بن جبل کا طریق یہ تھا کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھ کر اپنے قبیلہ میں جاتے اور پھر ذرا اپنے قبیلہ کے لوگوں کو نماز باجماعت پڑھاتے۔ ایک بار جابر کی نماز میں انہوں نے پوری سورہ بقرہ پڑھ ڈالی۔ ایک آدمی قنوت سے اٹھا کر دو میں میں نماز چھوڑ کر چلا گیا۔ حضرت معاذ نے اسے بڑا بھلا کہا کہ نہ یہ منافقانہ کام کی ہے اس جھگڑے کی شکایت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ہوئی تو آپ حضرت معاذ بن جابر کو بلوائے ہوئے اور فرمایا کہ اس طرح لوگ نفع میں نہیں ہیں۔ عام طور پر آخری پارہ کے نصف آخر کی درمیانہ زبردگی کو توڑیں پڑھنی چاہئیں۔

ایک طرح ایک اور روایت ہے کہ قال قیس اخباری ابو مسعود ان رجلاً قال والله يا رسول الله اني لا تأخر عن صلوة الغدا من اجل فدايت صا بطيل بنا فماد اريت رسول الله صلى الله عليه وسلم في موعظة اشد غضبا منه

یومئذی ثم قال ان متکون منصرفین فانتکم ماصحی بالذکر فلیتجوزوا فانت فیہم الضعیفین وذا الحاجة (بخاری ایضاً)

یعنی ابوسود نے بیان کرتے ہیں کہ ایک آدمی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس شکایت کی کہ فلاں آدمی لمبی نماز پڑھتا ہے۔

اس لئے میں صبح کی نماز میں شامل نہیں ہوتا کیونکہ میرے کام کا حرج ہوتا ہے۔ لاوی کہتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو میں نے وعظ کے دوران میں کبھی اتانا ناراض ہوتے ہوئے نہیں دیکھا۔ جتنا اس شکایت پر آپ اس امام پر ناراض ہوئے۔ آپ نے فرمایا تم میں سے بعض لوگ عیادت سے نفرت دلاتے پر عمل پیرا ہیں۔ جو تم میں سے نماز پڑھتے وہ لمبی نماز پڑھتے۔ زیادہ لمبی نہ کرے کیونکہ پیچھے مقتدیوں میں ہر قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔ مگر روز روز سے۔ کام دالے تمہیں سب کا خیال رکھنا چاہئے۔ غرض ان احادیث سے ظاہر ہے کہ امام الصلوٰۃ اور آخر کی جائز شکایت کی جا سکتی ہے۔ لیکن بیوقوف اور ضابطہ کے مطابق ختم بازی پروسیگنڈا اور شرارت پھیلا نا یا لوگوں میں بے اطمینانی پیدا کرنا کسی صورت میں بھی جائز نہیں۔ یعنی مقصد اصلاح ہو۔ بشرطی نکاح اور تصدیقوری کرنا نہ نظر نہ ہو۔ واللہ اعلم بالصواب

سوال

کیا زور و ہرج زور میں رہن ہو سکتی ہے۔

جواب

ہر وہ چیز جو ملوک و موادار کرتے دیکھ رہتی ہو خواہ وہ جائیداد مندرجہ ہو یا غیر منقولہ زمین رکھی جا سکتی ہے اور زمین کی اجاسکتی۔ قرآن و حدیث سے یہ ثابت ہے۔ اور چاروں طرف سے کہ اگر وہ حقیقت کو ماننے پر آمادہ اور اس بارہ میں کسی کا استعمال اس اصل انجیلات اس امر کے متعلق ہے کہ آیا زمین خواہ منقولہ ہو یا غیر منقولہ جو زمین اس سے فائدہ اٹھا سکتی ہے یا نہیں

والدین کی خدمت

(مکمل منظورشعور صاحب الزواہل ٹاؤن لاہور)

دینا میں خدا تعالیٰ کی مہربانی ہزار گنا ہے
میں سے ایک بہت ہی قابل قدر نعمت انان
کے لئے والدین کو جو دے لیکن اس نعمت
کی اتنی قدر منزلت نہیں کی جاتی جتنی کہ خدا
اور اس کے پیارے رسول جاسٹے ہیں

قرآن پاک کا ارشاد

سورہ نجا ابراہیم رکوع ۶ میں اللہ تعالیٰ
کا ارشاد ہوتا ہے کہ

قضى ربتك الاتعبدا
الا ايا لا سے انہ للتوا بين
غفور ۱۔

ترجمہ: کہ اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ کر دیا
ہے کہ تم اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو،
اور پھر دوسرے نمبر پر یہ کہ اپنے والدین
کے ساتھ پوری طرح احسان کرو اور اگر تم ان
دونوں کو یا ان میں سے ایک کو بھی بڑھا پالے
میں پاد تو ہماری نصیحت جیسے کہ ان کو امانت
بھی نہ کہو اور نہ ہی ان کو جھڑکو۔ اور ان
دونوں کو شکر لیا نہ بت کہو اور تو جبر یا کسی
عاجزی کے باند بھلا دے اور یہی نہیں
برائے کہ ان کے لئے دعا بھی کرے کہ اسے

میرے رب جس طرح ان دونوں نے سفر سہی
میں رقم کے ساتھ مجھے پالا اسی طرح تو بھی اپنی
پیم سنو۔ تمہارا رب تمہارے نفسوں کی بات
منجھ جانتا ہے اگر تم نیک ہو گئے تو یقیناً وہ بارہ
رجوع کرنے والوں کو بہت بخشنے والا ہے۔

رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
ہے کہ خوش قسمت وہ ان ہے کہ جس کے ماں
باپ زندہ ہوں اور وہ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل
کرے اور بد قسمت وہ ان ہے کہ جس کے ماں
باپ زندہ ہوں اور اس کے گنہ معاف نہ ہوں
پھر ایک دوسری حدیث میں ہے کہ والدین کی رضا
میں ہی خدا تعالیٰ کی رضا ہے اور والدین کی نافرمانی
میں خدا تعالیٰ کی نافرمانی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے پیغمبر
رضوان اللہ علیہم کو متعدد ذہین واقعہ سنایا جس کو
حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ او دودنے بھی کئی مرتبہ
مخبروں میں بیان کیا ہے کہ تین آدمی کی کرہیں باہر
سفر پر جا رہے تھے کہ راستے میں ہمیشہ اور آدمی
نے ان کو گھریا تو وہ اس سے بچنے کے لئے ایک
غار کے اندر چلے گئے تاہم ان کی ایک بڑے بھاری پتھر
نے لٹک کر ان کے غار کے منہ کو بند کر دیا
وہ بہت جبران اور پریشان ہوئے کہ اب کیسے
یہاں سے نکل سکیں گے۔ آخر کار انھوں نے یہ

میں بیگمیت پیش ہوئی کہ وہ اپنی والدہ کی خدمت
نہیں کرتا اس پر حضور نے اپنے دست مبارک
سے سبز چوڑی ڈال کر فرمایا:

”والسلام علیکم۔ تمہ کو یہ بات سن کر
بہت رنج ہوا ہے اور دل کو سخت درد پہنچا
کہ تم اپنی والدہ صاحبہ سماتا نہ سکی کی کچھ خدمت
نہیں کرتے اور سستی سے پیش آتے ہو۔ اور دیکھ
بھی دیتے ہو تمہیں باور ہے کہ طریق اسلام کا
نہیں ہے خدا اور اس کے رسول کے بعد والدہ
کا وہ حق ہے جس کے بار کوئی حق نہیں خدا کے
کلام سے منہم ہوتا ہے کہ جو والدہ کو یہ زانی
سے پیش آتا ہے اور اس کی خدمت نہیں کرتا
اور نہ ہی اطاعت کرتا ہے وہ قطعاً دوزخی ہے
پس تم خدا سے ڈرو موت کا اعتبار نہیں الیا
نہ ہو کہ لے ایمان ہو کر مرد و عورتوں میں آتا ہے
کہ بہت ماں باپ کے قدموں کے نیچے ہے اور
ایک اور حدیث میں ہے کہ ایک شخص کی والدہ کو
رات کو پیاس لگی تھی اس کا بیٹا اس کے لئے
پانی لے کر آیا اور وہ سو گیا بیٹے نے مرنا سب
نہ سمجھا کہ اپنی والدہ کو جگہ سے تمام رات
پانی لے کر اس کے پاس کھڑا رہا کہ ایسا نہ
ہو کہ وہ کئی وقت جاگے اور پانی مانگے اور
اس کو تکلیف ہو خدا نے اس کو اس کی خدمت
کے لئے جنت دیا سو سمجھ جاؤ کہ یہ طریق تمہارا
بھی نہیں ہے اور انجام کار ایک عذاب میں
حرفت رہو جاؤ گے اور اپنی عورت کو بھی کہو
کہ تمہاری والدہ کی خدمت کرے اور بد زبانی
نہ کرے اور اگر باز نہ آئے تو اس کو طلاق
دے دو۔ اگر تم میری ان نصیحتوں پر عمل نہ
کرد تو میں خوف کرتا ہوں کہ محقر یہ تمہاری
موت کی خبر سنوں۔ تم نہیں دیکھتے کہ خدا تعالیٰ
کو خسر زمین پر نازل ہو رہا ہے اور طاعون
دنیا کو کھاتے جا رہے ہے اب نہ ہو کہ اس
بد عملی کو دہرے طاعون کا شکار ہو جاؤ اگر تم
اپنے ماں سے اپنی والدہ کی خدمت کر دے گے تو
خدا تعالیٰ نہیں بولتے گے کہ یہ ہی والدہ ہے
کہ جو دعاؤں کے ساتھ تمہیں ایک عہدیت سے
پال لیا اور ساری دنیا سے زیادہ تم سے محبت
کی۔ پس خدا تعالیٰ اس لئے ہر دمک رہیں
فرشتے کا عہد تو یہ کہ وہ رعد تو یہ کہ وہ رعد عذاب
نزدیک سے اس دن بچھتا ڈنگے جب دنیا بھی
جائے گی اور ایمان بھی مانتے با دو دمک فرشتی
کے یہ خط لکھا ہے۔ خدا تمہیں اس نعمت سے
بچائے جو نافرمانوں پر پڑتی ہے۔ اگر تمہاری
والدہ خواب بد زبان سے ادر کیسی ہی بد خلق
کرتی ہے اور ستوا کہی ہی تمہارے نزدیک
ہر ہی سے وہ سب باتیں اس کو معاف ہیں کیونکہ
ان کے حق ان تمام باتوں سے بڑھ کر ہیں تمہاری
خوش نصیحتی ہوئی کہ میری اس خبر کو پڑھ کر
تو کہو اور سخت بد نصیحتی ہوئی کہ میری اس
خبر پر سے فائدہ نہ اٹھاؤ گے۔“

تعمیر سوچی کہ آج سچ ہی کسی گذشتہ کی
ہوئی تھی جو کہ ہم نے خالصتاً محض رضائے الہی
کے لئے کی ہو گا جو اللہ کے خدا تعالیٰ سے
دعا کریں کہ وہ ہم سے اس مصیبت کو مٹا لے
چنانچہ باری باری بتولنے اپنی ایک ایک نیکی کا
حوالہ دیا ان میں سے ایک نے کہا ہے باری تعالیٰ
مجھے معلوم ہے کہ میرے ماں باپ بڑے اذیم
تھے اور میں بلا قدر شام کو انھیں بڑوں کا دودھ
پلا یا کرتا تھا ایک دفعہ ایسا ہوا کہ اس کی دیر سے
دیر سے پہنچا اور میں جب دودھ لے کر گیا تو وہ
سو چکے تھے میں نے انھیں نیشہ میں غسل کے خیال
سے جگہ نامناسب نہ سمجھا اور انتظار ہی کرتا رہا
مک کہ صبح ہو گئی اور میرے پیچھے بلا لے ہوئے
سو گئے اور میری بوکھی تھی کھانسی ہی رہی کہ اگر
ماں باپ سو گئے تھے تو میں ہی دودھ دے دیتے
لیکن لے خدا میں نے ماں باپ کو مقدم کیا اور
تیری رضا کی خاطر میں صبح تک کھڑا رہا اس لئے
اسے مشکل لگتی ہے کہ یہ کام محض تیری خوشنودی
کے لئے ہی کیا تھا تو میں اس کی دعا واسطہ دے
کر تجھ سے انتہا اور عرض کرتا ہوں کہ تو جس
اس مثل سے نجات دے اس پر آمین بھی
صورت لگا آیا اور پھر غار کے منہ سے سرک گیا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نصائح

پہلی حالت ان کی نیک نیتی کی ہے
کہ وہ والدہ کی عزت کے ادریس قرنی کے
لئے ب اذقات حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
میں کی طرف سے خدا کی خوشنودی ہے آپ بھی
فرمایا کرتے تھے کہ وہ اپنی والدہ کی فرمانبرداری میں
بہت معروف رہتا ہے اور یہی وجہ سے میرے
پاس بھی نہیں ہو سکتا بلکہ ہر بات الہی ہے کہ
پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہیں کہ وہ آپ کی
زیارت نہیں کر سکتے صرف اپنی والدہ کی خدمت ہی
اور فرمانبرداری میں پوری مصروفیت کی وجہ سے۔
تو میں دیکھتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
نے دو ہی آدمیوں کو اسلام علیکم کی حضور صلیت
سے صحبت فرمائی تھی یا ادریس قرنی یا مسیح کو۔ یہ
ایک عجیب بات ہے جو دوسرے لوگوں کو خصوصیت
کے ساتھ نہیں ملی چنانچہ کھانا کھانے حضرت عمر فارق
سے ملے تھے تو ادریس قرنی نے فرمایا کہ والدہ کی
خدمت میں مصروف رہا ہوں اور میرے اونٹوں کو
فرشتے پر اتارے ہیں۔

والدہ کی خدمت

ایک نو مسلم کے متعلق صحیح حدیث حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اس

دعا کا رمز غلام احمد مسیح موعود
اس کے بعد تمام احمدی بھی قبول سے
درخواست ہے کہ وہ اپنے والدین جیسی انمول
موتوں کی قدر منزلت کو پہنچاتے ہوئے ان
سے حسن سلوک ادب و احترام اور عزت و تکریم
سے پیش آئیں اور ان کی خدمت و بھر خدمت
کے لئے ان کی دعائیں لیں اور دعائیں بھی لیں
کہ جن کے متعلق رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے
فرمایا ہے کہ تین دعائیں مزدت قبول کی جاتی ہیں
بیماری -- مسافر کی -- والدین کی اولاد کے
حق ہیں۔ وہ دیکھیں گے کہ والدین کی دعاؤں
کے طفیل کس طرح وہ دین دنیائیں فرخند
ہوتے ہیں۔

انہیں اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی
حاصل ہوگی وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
شفاعت کے موردین کہ جنت کے وارث ٹھہریں گے
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے فرمان اور سنت کے پورا کرنے والے ہوں گے
جو بھائی والدین جیسی نعمت سے محروم ہو چکے ہوں
ان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے والدین
کے لئے سزا زین دودل سے دعا مانگ کر ان
کی روح کے لئے باعث رحمت اور تسکین کا
موجوب بنیں۔

دعا ہے اللہ تبارک و تعالیٰ ہم سب کو
ان نیک نصائح پر عمل پیرا ہونے کی ہمت
اور توفیق عطا فرمائے۔

آمین اللھم آمین

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ عمر تمہارا جی بی صاحبہ کو لکھ لکھ
- ۲۔ ام اللہ مرکز بھنگ میں بیمار ہیں اور ان کا
عقرب اپریشن ہو رہا ہے۔ اجاب ان کی کامل
عاجل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۳۔ میری بھویڑی ٹکی قیوم ملک چند دنوں
سے بخار میں مبتلا ہے اجاب کرام سے بھی کمال
شفاکے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۴۔ منصور احمد شیخ پور
میری والدہ صاحبہ ایسا بول غلام محمد صاحب
عمر چھ ماہ سے سخت بیمار ہیں اور یہی جس
کی وجہ سے سبھی کی زندگی بہت بڑھ چکی ہے۔
اجاب کرام سے والدہ محمد کی کامل شفا یابی کے
دعا کی درخواست ہے۔
- ۵۔ دلش رت احمد دھرم پورہ لاہور
- ۶۔ حلال پور جیل کے مسٹر جیلا محمد صاحب
بعض پریشانیوں کی وجہ سے اس وقت خدا دل
کے محتاج ہیں اجاب سے درخواست دعا ہے
دیکھ لیا دل محمد یک حدی ربوہ
- ۷۔ میرا بھائی محمد ذاکر ملک موعود احمد علی تعلیم
کے حصول کے لئے امر علیہم بزرگان سلسلہ سے
درخواست دعا ہے کہ مولیٰ کریم لیسے کامیاب و باہر
دلیں لائے۔ (مک محمد احمد سرگودھا)

انصار اللہ کے اعلیٰ

چند اہم تربیتی امور

تماز باجماعت :- فریضہ پانچ دہائی نماز کی جماعت ادائیگی مومن کا شیوہ ہے مسجد میں مومن ایسے جیسے پانی میں مچھلی احادیث میں نماز جماعت کی اتنی تاکید آئی ہے کہ اس معلوم ہوتا ہے کہ نماز و سختی دینی نماز سے جماعت مسجد میں ادا ہو رسول کو مہمان نے نماز نماز سے غیر حاضر نمازوں کے منتظر تہیہ تالیف کی جو اظہار ذہنیہ باہر اجاب کے ساتھ مسد علیہ احمدیہ کے لکھنے میں آچکے ہیں ان اجاب کی توجہ اس اہم فریضہ کی حق ادا کی طرف مبذول کرائی جاتی ہے۔

اسلامی شعار و اطہار

یہ اہم اسلامی شعار سے جو صحابہؓ رسول کو پیغمبر کی تعظیم میں اور آپ کے و اطہار ارشاد کی تعظیم میں اختیار کیا، خلفاء راشدین رضی اللہ عنہم نے اپنا ہونیا کو اپنا ہونیا کرنا شروع کیا اور امت نے اس کی پیروی کی اور موجودہ زمانے میں حضرت مسیح موعودؑ نے اس سنت کو از سر نو اپنے نمونے سے زندہ کیا اور آپ کے خلفاء اور صحابہؓ نے اس کی پابندی کی اور ہر ایک سعید روح جو مسد علیہ احمدیہ میں داخل ہوتی ہے وہ اس شعار کی رعایت و ملحوظ رکھتی ہے لازم ہے کہ احباب اس شعار کی پوری پابندی اختیار کر کے اسلامی روایات کو مستحکم سے مستحکم بناتے چلے جائیں۔

اسلامی شعار لباس

ایک شخص نے پوچھا میں ہندوؤں والی دھرتی یا ہندوئی نماز سے باہر نہیں اس پر حضرت امجد نے فرمایا :-
 تشبیہ بالکفار تو کسی ہی رنگ میں جائز نہیں۔ اب ہندو ماٹھے پر ایک ٹیٹا سا لگاتے ہیں کوئی وہ بھی لگائے یا سر پر ہل تو ہر ایک کے ہوتے ہیں مگر چند ہال بونڈی کی شکل میں ہندو رکھتے ہیں ان کو کوئی دیلے ہی رکھ لیتے تو یہ مگر جائز نہیں۔ سنا لو ان آپسے ہر ایک حال میں وضع سطح میں عزت سنا نہ حال رکھی جائے سارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تہذیبی ہند بھی ہندو ہوتے تھے اور ہندو ہی آپسے آپ کا خدینا ثابت ہے جسے ہم باجماعت یا تہذیبی کہتے ہیں ان میں سے جو چاہتے ہیں وہ اپنی اپنی لڑائی لڑتے جا رہے ہیں اور ہر ایک بھی آپ کی عادت مبارک فتحی جو چاہے پیچھے کوئی طرح نہیں ہال البتہ اگر کسی کو کوئی نئی ضرورت درپیش آئے تو اسے چاہیے کہ ان میں سے کسی ایک کو اختیار کرے جو کفار سے تشبیہ نہ رکھتے ہو اور اسلامی لباس سے قریب تر ہے جب ایک شخص اپنی ضرورت کے لئے ایسا لیا تو اس کے بعد وہ ڈرتا کہ جس سے ہے اور وہ کوئی چیز ہے جس کی خواہش اب اس کے دل میں باقی رہے گی کیا کفار کی رسوم و عادات کی تاب اسے ڈر چاہیے تو خدا کا دار تاج چاہیے تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی ادب سے گنہ کو خفیف نہ جانا چاہیے بلکہ صفیرہ ہی کی اصرار برسرہ ہے ہمیں تو اللہ تعالیٰ نے ایسی فطرت ہی نہیں دی کہ ان کے لباس یا پوشش سے ناراض ہو جائیں۔ سب لوگوں سے ایک دوسرا ٹیڑھی جوتا یا ہمیں اس کا پہننا ہی ٹھیک ہوتا تھا کبھی اچھڑا کبھی ادھر اور دہلیں کا ہاں۔ اس وقت تک اس کی کٹائی لگے یا گیس کے ساتھ سخت رہے مگر اس طرح بھی کام نہ چلا آئیں نے کہا کہ یہ میری فطرت ہی کے خلاف ہے کہ ایسا جوتا پہنوں!

اطاعت: ایک شخص نے پوچھا کہ حکام اور برادری کے ساتھ کیسے سلوک کریں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا :-

ہر ایک سے نیک سلوک کر دو حکام کی اطاعت اور دنا داری مہران کی فرض ہے وہ ہماری حفاظت کرتے ہیں اور ہمیں مذہبی آزادی ہمیں دے رکھی ہے میں اس کو بڑی بے ایمانی سمجھتا ہوں کہ گورنمنٹ کی اطاعت اور دنا داری مجھے دل سے نہ کی جائے۔
 (ملفوظات حصہ اول صفحہ ۲۵۹)

سچائی :- حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں :-

حقیقت میں جب تک ان جھوٹ کو ترک نہیں کرتا، وہ مہتر نہیں ہو سکتا تا جگر دنا دنا لہر سکتے ہیں کہ جھوٹ کے اقبول گزارہ نہیں ہوتا یہ ایک بے ہودہ کوئی ہے اگر کس سے گناہ نہیں ہو سکتا تو پھر جھوٹ سے پرگز گزارہ نہیں ہو سکتا۔ انہوں نے یہ بد بختی لوگ خدا تعالیٰ کی منشا نہیں کرتے وہ نہیں جانتے کہ خدا تعالیٰ کے فضل کے بدلے گزارہ نہیں ہو سکتا وہ اپنا جھوٹ اور شکل کٹ جھوٹ کی نجاست کو ہی سمجھتے ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن مکرر لایا میں جھوٹ کو بھول کی نجاست کے ساتھ دالبتہ کر کے بیان فرمایا ہے :- (ملفوظات حصہ اول صفحہ ۳۷۷)

تباہی :- حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

تباہی کو جو مسکرات میں داخل نہیں کرتے۔ لیکن یہ ایک لغو فعل ہے اور مومن کی شان ہے واللذین ہم عن اللغو معوضون۔ اگر کسی کو کوئی غیبی طور پر علاج تباہی تو ہم منع نہیں کرتے نہ تو انہوں اس بات کو کفیل ہے اور اگر حضرت کے وقت میں ہوتا تو آپ اپنے صحابہؓ کے لئے بھی پسند فرماتے :- (مستاد علی بحوالہ الکلم صفحہ ۲۴۲)

آپ بھی



میں شامل ہو سکتے ہیں

جنہیں اب تک

۵۰۰۰ روپے
 کے گرانقدر انعامات پیش کئے جا چکے ہیں اب تک خطیبہ رستم ۱۹۶۲ انعامی بونڈوں پر جیتی جا چکی ہے۔

انعامی بونڈ ۲۹ ستمبر ۱۹۶۲ء کے دن سے پہلے خریدیے۔ لیکن ہر جنوری ۱۹۶۲ء کی قرعہ اندازی میں آپ بھی جیتنے والوں کی فہرست میں ہوں!

اب نی اور نیو

اسلئے کے انعامی بونڈ فروخت ہو رہے ہیں آج ہی

انعامی بونڈ

خسیدینے

ہر صورت میں آپ کی حیات

ہمیں خط لکھتے وقت مچھٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (میجر)

درخواست ہائے دعا

۱۔ کوئی حاجی محمد صادق صاحب پرنیوٹ منٹ جماعت احمدیہ لاڑکانہ کی دائیں ہاتھ کی کلائی کی بڑی ٹوٹ گئی ہے درخواست ہے کہ ہمدردی سے ہمدردی لاڑکانہ (۲) کو رقم وصول کر کے ہمدردی سے ہمدردی لاڑکانہ (۲) ایک بے عرصہ سے جاری ہے آر ہے ہیں اور اس کی تقاضا اور مرکز کی زیادہ ہے۔

۲۔ محمد علی صاحب ہمدردی سلسلہ (در شہر) امیر جماعت احمدیہ حجاز انوالہ مولوی بکت علی صاحب لائن سمت دہلی سے ہیں۔ (خواجہ محمد احمد علی مولوی حجاز انوالہ)

۳۔ میرے شوہر سید غلام محمد قابل صاحب مشرفی بنگالہ پرنیوٹ منٹ میں ہیں۔

۴۔ رامت اللہ شمیم انڈیا سید محمد (استنبول) ہندو کا بی عرصہ سے داعی عارضہ میں مبتلا چلا آتا ہے صحت دن بدن زیادہ خراب ہو رہی ہے۔ اور خاک رکی بیوی بھی بیمار ہے (مہال نقل اٹھی لالہ موٹے)

۵۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۶۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۷۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۸۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۹۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۰۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۱۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۲۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۳۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۴۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۵۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۶۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۷۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

۱۸۔ کرم شیخ عبدالواحد صاحب پرنیوٹ منٹ علف دھرم پورہ لاہور عرصہ سے بیمار ہیں اب ان کی حالت تشویش کی حد تک ترقی کر گئی ہے

بھارت کی صدر پر بھارتی اور چینی فوجوں میں خوفناک تصادم میں چینی ہلاک ہو

موت حال نہایت سنگین ہو گئی۔ بھارتی فوجوں نے چینی فوجوں کا کچھ تباہ کر دیا

سینگ ۶ ستمبر نیا چین خبر رساں ایجنسی نے خبر دی ہے کہ کل نیرے پر بھی تبت اور شمال مشرقی سرحدی علاقہ کی درمیانی سرحد پر بھارتی اور چینی فوجوں میں زبردست مقابلہ ہوا جس میں تین چینی سرحدی سزئی ہلاک اور دو زخمی ہو گئے۔

جزیرا ایجنسی نے بتایا ہے کہ بھارتی فوجوں نے سرحدی خلاف ورزی کرتے ہوئے گل شام ایک چینی سرحدی چوکی پر حملہ کر دیا۔ چینی سرحدی محافظوں کو دفاعی اقدام پر مجبور ہونا پڑا اور انہوں نے جو اہل کار ہلاک کیے۔

سینگ کے تمام اخبارات میں کل ایک مختصر سا اعلان شائع ہوا ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ چین کے صدر تبت اور بھارت کے شمال مشرقی سرحدی علاقہ کی درمیانی سرحد پر چینی اور بھارتی فوجوں میں لڑائی جاری ہے۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ کل کے تصادم میں جو چینی فوج ہلاک ہوئے۔ چینی فوجوں نے چینی فوجوں کے گڑھوں کے قریب ہوا۔ ایک چینی اخبار ہلاک اور تین زخمی ہوئے۔ چینی فوجوں کا کہنا ہے کہ یہ گڑھوں ان کی سر زمین پر ہے۔ بھارتی فوجوں کے جانی نقصان کی کوئی اطلاع نہیں ملی۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوجوں نے فائرنگ کی، دہائی بم پھینکے اور چینی فوجوں کا کچھ حصہ تباہ کر دیا جس سے چینیوں کو دفاعی کارروائی پر مجبور ہونا پڑا۔ سفارتی ممبر سرحد پر موجود ہر صورت حال کو نہایت سنگین خیال کرتے ہیں۔ بول تو ہاں کہ میلوں کے پورے موسم میں تھوڑے تھوڑے دفعہ کے بعد تصادم ہوتے رہتے تھے لیکن موجودہ پیمانے پر بھی نہیں ہوتے تھے۔ ان کے بارے میں چینی اطلاعات آرہی ہیں وہ بہت مختصر ہوتی ہیں سینگ کے پبلسٹی ڈیپارٹمنٹ نے اپنی ۶ ستمبر کی اشاعت میں جو اداریت شائع کی تھی تھا۔ اس میں لکھا تھا کہ صورت حال نہایت سنگین ہے اور اس کے نتائج نہایت سنگین نتائج ہوں گے۔ اسی روز اخبار نے اطلاع دی تھی کہ ایسا روڈ قبضہ چین نے ایک سرحدی تصادم کے سلسلہ میں بھارت سے سخت احتجاج کیا ہے اور مطالبہ کیا ہے کہ بھارت چینی علاقہ خود اٹھائی کر دے

بھارتی وزارت امور خارجہ کے ایگزیکٹو نے کل تھی۔ جی میں بتایا تھا کہ فائرنگ کے گناہے بنگالے تباہ کر کے سراسر سرحدی صورت حال میں کوئی تیزی نہیں ہوئی۔ جنوبی افریقہ کا مسئلہ اچھی طرح سے منظر پر آ گیا اور اس مسئلہ پر ۶ ستمبر کو ایک مشترکہ اجلاس ہوا جس میں بھارتی اور پاکستانی سولوں کے باشندوں سے حکومت کے سولہ کے مسئلہ کو اپنے ایکشن سے پیشانی کر دیا ہے۔ صرف جنوبی افریقہ کے باشندوں سے سختی کی۔ صدر جنرلی افریقہ کے وزیر خارجہ اعلان کیا کہ ملک میں سیکورٹی پر سخت کام ہونا چاہیے۔

ایوب کی سینڈی ملاقات میں کشمیر کے مسئلہ پر غور کیا گیا

صدر ایوب آج جنرل اسمبلی سے خطاب کریں گے

واشنگٹن ۲۶ ستمبر صدر ایوب گل نیویارک میں اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی سے خطاب کریں گے۔ امریکی سائنسدانوں نے مغربی پاکستان میں ایٹم دھڑکے بارے میں جو رپورٹ تیار کی ہے صدر کیٹھی نے گل اس کا سوادہ صدر ایوب کے حوالے کر دیا۔ گل صدر ایوب اور امریکی سائنسدانوں کی ملاقات میں مسئلہ کشمیر پر بھی اچھی طرح غور کی گئی۔

گل زیادہ تر بات چیت پاکستان اور بھارت کے تصورات کے بارے میں ہوتی دونوں ممبر ہوں گے اپنے مشترکہ اعلان میں اس بات پر اتفاق کیا کہ امن عالم کو شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے صدر ایوب خان گل اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی سے خطاب کریں گے۔ آپ دوپہر کا لکھنا اقوام متحدہ کے قائم مقام سیکریٹری جنرل اٹھان کے ہمراہ لکھیں گے۔ افریقی اور ایشیائی ملکوں کے مندوبین سے ملاقات کریں گے اور پاکستان کے وزیر خارجہ ممبر ممبر علی کی جانب سے دیئے جانے والے ایک استقبالیہ میں شرکت کریں گے۔ صدر ایوب بدھ کو نیویارک روانہ ہوں گے اور تین ستمبر کو کوچی روانہ ہو جائیں گے۔ صدر روانگی سے پہلے ایک پریس کانفرنس سے خطاب کریں گے۔

امریکی سائنسدانوں کی ایک جماعت نے مغربی پاکستان میں ہتھیاروں کے مسئلہ کے بارے میں جو رپورٹ تیار کی ہے صدر کیٹھی نے گل اس کا سوادہ صدر ایوب کے حوالے کر دیا۔ ہڈ کیٹھی نے کہا ہے کہ کم زرعی پیداوار اور نقصان دہیم کے اس مسئلہ پر قابو پانے کے لئے زبردست کوششوں کی ضرورت ہے۔

صدر ایوب نے آج صبح کاناماشتر امریکہ کے اٹارنی جنرل اور صدر کیٹھی کے بھائی مسٹر رابرٹ کیٹھی کے ہمراہ پاکستان کے سفارتخانہ میں کیا۔ صدر ایوب کے پروگرام میں یہ ملاقات شامل نہیں تھی۔ صدر ایوب گل نائب صدر جانن اور ان کی اہلیہ سے ان کی قیام گاہ پر ملاقات کریں گے۔ امریکہ میں پاکستان کے سینیٹر مسٹر ہیر نے آج رات صدر ایوب کے اعزاز میں ایک عشاء تیار کیا جس میں نائب صدر جانن ان کی اہلیہ سائین صدر آئرن ہاور اور ان کی اہلیہ نے بھی شرکت کی۔

سیلاب سے شمالی بھارت میں ایک سو سے زیادہ ہلاک ہوئے۔ نئی دہلی ۶ ستمبر۔ شمالی بھارت میں گزشتہ چند روز میں بارشوں اور سیلاب سے ایک سو سے زائد ہلاکتیں ہو چکی ہیں۔ دہلی میں دیہاتے جتنا کافی کل ملاقات ہٹ کر نتیجہ علاقہ میں داخل ہو گیا جس سے ۲۵ ہزار ہلاکتیں ہو گئے۔ یہاں یاقی کی سطح بدستور بلند ہو رہی ہے۔ مشرقی پنجاب میں ۲۴ ہلاکتیں ہو چکی ہیں ان میں سے بیشتر کی اموات مکانات گرنے سے واقع

مقام میں ایک سو چھ مظاہرین گرفتار۔ عدل ۲۶ ستمبر عدل میں پیر کے روز تین ہزار سے زائد افراد نے حکومت کے خلاف مظاہرے کئے۔ یہ مظاہرے دن بھر جاری رہے اور اس سلسلہ میں ایک سو چھ افراد گرفتار کیا گیا ہے مظاہروں کا آغاز عین اس وقت ہوا جب عدل کی مجلس قانون ساز میں بحث دیکھیں ہو رہی تھی سبک مر کا اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اکثریت چینی باشندوں کی تھی۔ اور ان مظاہروں کے سلسلہ میں دس افراد کو گرفتار کیا گیا ہے مر کا اعلان میں کہا گیا ہے کہ یہ بھی باشندے اپنے ان رہنماؤں کی ہدایت پر مظاہرے کر رہے تھے۔ جو عدل کی سبک مر کو یوں کاٹنے میں نمایاں حیثیت رکھتے ہیں۔ ایجنسی خراس پریس کی اطلاع کے مطابق مظاہرین نے کل رات حکمرانوں وطن کے دفاتر کو نذر آتش کرنے کی کوشش کی۔ مین فوج نے آگ خود بجھا دیا سات سے کارخانے قائم کرنے کا فیصلہ

داد پینڈی ۲۶ ستمبر پاکستان کو صورت ملک سے جو اٹھانے والی ہے۔ اس سے پاکستان میں سات سے کارخانے قائم کئے جائیں گے ان میں سے چار کارخانے مشرقی پاکستان میں اور تین مغربی پاکستان میں قائم ہوں گے ان کارخانوں کے لئے زر مبادلہ صنعتی ترقیاتی بنک کی صورت دیا جائے گا۔

ترقیاتی منصوبوں کے لئے ڈس کوڈ لو پیڈی منظور دی

ڈھاکہ ۲۶ ستمبر حکومت مشرقی پاکستان نے صوبے میں ترقیاتی منصوبوں کے لئے دس کروڑ روپیہ منظور کیا ہے۔ یہ روپیہ اس گرانٹ میں سے صرف کیا جائے گا جو مرکز نے دی تھی۔ صدر ایوب نے لڈسٹنڈوں مشرقی پاکستان کے دورے کے دوران اس گرانٹ کا اعلان کیا تھا۔ دس کروڑ روپیہ رقم سے پانچ کروڑ روپیہ پر ضلع کوسلوں کو اور میونسپل کمیٹیوں کو دو کروڑ روپیے دیئے جائیں گے۔

قائم مقام صدر کو اچھی پہنچ گئے

کراچی ۶ ستمبر قائم مقام صدر مولوی تیزاب خان کا صبح بڈریو تیز کام روڈ پینڈی سے یہاں پہنچے۔

جامعہ احمدیہ میں ایک علمی لیکچر

دبئی ۵ ستمبر ۱۹۶۶ء۔ موزمبیق میں جامعہ احمدیہ کے ہال میں "لفظ توفیق کے استعمال کے متعلق علمی تحقیق" کے موضوع پر مقالہ پڑھیں گے۔ اجاب شرکت فرما کر مستفید ہوں۔

بیشرا صاحبزادہ سیکرٹری مجلس سزا کو علیہ جامعہ احمدیہ۔ دبئی

درخواست دعا

المیرہ صاحبہ مکرم مولوی نور حسین صاحب گزشتہ ایک ماہ سے بیمار ہیں اور بجز علاج فیڈی ڈسٹنگن ہسپتال لاہور میں داخل نہیں ہو سکے۔ دواؤں وہاں ان کا آپریشن ہوا ہے جس کی وجہ سے کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے۔ ر خون دیرا جا رہا ہے۔ اجاب بچا خاص توجہ سے دیا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے نفسی سے شفائے کامل و عامل عطا فرمائے آمین اللہم آمین۔

حسرت ایل نڈ ۵۲۵